

下司镇:

党建引领阔步行 乡村振兴谱新篇



在下司举行的国际龙舟大赛

本报讯(通讯员 刘家境)近年来,下司镇始终坚持党建引领,通过发展特色产业、加强民风建设等举措,持续巩固脱贫成果,实现了产业特色有前景、集体经济有家底、百姓致富有底气,展现了党的建设和乡村振兴同频共振的新气象。

下司镇在脱贫攻坚期间,有643户2587人搬出贫困地区,4个深度贫困村顺利出列,并涌现出了省级脱贫攻坚先进个人、优秀第一书记和州市级优秀个人和先进基层党组织29个。

下司镇紧紧围绕“强”字打造基层组织堡垒,围绕“特”字提升农业现代化水平,围绕“美”字改善农村发展环境,围绕“激”字着力抓乡村治理。

突出“党管农村”,全面建强基层组织堡垒。牢固树立“重实干、重实绩、重担当”的鲜明导向,突出政治标准,坚持“双好双强”,结合实际拓宽村“两委”成员推选渠道,切实做到好中选优、优中选强。换届后,完善“四本台账”,持续充实村级后备人才库。

突出“资源优势”,加快推进农业产业兴旺。全面推行党支部领办合作社、“三社合一”等,以党建产业园为核心,推行支部建在产业链上,积极盘活集体资产,巩固传统产业,发展新兴产业。重点打造以马场村、花桥村、淑里村为核心的草莓小镇。以州级乡村振兴示范点淑里村淑里堡为中心,依托佛山大道区位优势打造蜂蜜李、草莓、铁皮石斛等特色产业。打响“下司面条”品牌,建设集加工、销售、观光、研学和深度游为一体的新型面条加工厂。

突出“城乡融合”,全力打造生态宜居乡村。成立四级人居环境整治领导小组,对农村形成了环境整治网格化管理。大力推行生活垃圾“村收集、镇转运、市处理”模式。先后完成了滨江路下司段、炉下快速通道下司段、下

司民族中学、下司卫生院整体迁建等项目,城乡面貌焕然一新。近年来,荣膺全国文明村镇、国家级卫生乡镇、全国第二批乡村治理示范镇、贵州省特色小镇建设示范镇、贵州省生态示范镇、贵州省森林乡镇等称号。一座看得见山、望得见水、记得住乡愁的田园小镇正散发着勃勃生机。

围绕“旅游+农业”,加强建设下司至周边县市公路沿线生态旅游产业等项目,进一步打通凯里市与周边县市经济社会发展的“半小时经济圈”。以下司古镇为核心,打造淑里一回龙一花桥一马场四季农业体验旅游环线。围绕“旅游+文化”,坚持以文化为纽带,以景区为依托,以项目为抓手,串联整合古镇、商埠、红色、土司、龙舟、历史、农耕、民俗等文化资源,打造下司农文旅特色产业,保护好延续好农村文脉,将小农户融入农业产业链。围绕“旅游+体育”,依托国家皮划艇训练基地项目建设,借助国际龙舟赛、国际马拉松赛等各项赛事的契机,加快下司体旅融合示范项目建设。围绕“旅游+电商”,通过东西部协作、媒体宣传和直播带货等方式,大力发展“指尖经济”,拓宽销售渠道,跑出“黔货出山”加速度。围绕“旅游+康养”,通过将旅游、休闲、养生与小镇建设结合起来,打造古镇文化、休闲度假、产业采摘一体、人文景观、民族特色文化、水上运动4张精品旅游品牌,加快把下司建设成全域旅游示范区。

聚力乡村振兴的需要,是提升能力作风的需要、是加强基层基础的需要。清晰认识乡村振兴驻村帮扶的工作要求,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,建强农村基层党组织战斗堡垒,做好抓党建促产业发展文章,做好抓党建促基层治理文章,加强对群众的联系服务,广泛集聚农村人才。切实提高乡村振兴驻村帮扶工作能力水平,增强政策宣传、调查研究、统筹谋划、群众工作、抓落实的能力。

通过培训,使大家充分认识选派第一书记和工作队的重要性,选派第一书记和工作队是

凯棠镇:

开展驻村业务培训 助推乡村振兴工作

本报讯(通讯员 吴昊静)为扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,1月23日,凯棠镇开展2022年乡村振兴及驻村工作业务培训会,进一步凝聚各级帮扶力量,压实帮扶责任,充分发挥第一书记、驻村工作队的作用,强化干部工作作风,提升乡村振兴干部能力和水平。

培训主要围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,聚焦乡村振兴重点工作内

容,村(社区)第一书记、驻村干部履职要点,乡村振兴驻村帮扶工作管理考核办法等方面进行专题辅导和详细解读。同时,全体参训人员认真学习了《为乡村振兴建设真做事做实事》《大力实施乡村振兴战略—推进农业农村现代化发展新篇章》等内容。为确保此次培训效果,在学习结束后还对参训人员进行了业务考试。

通过培训,使大家充分认识选派第一书记和工作队的重要性,选派第一书记和工作队是

聚力乡村振兴的需要,是提升能力作风的需要、是加强基层基础的需要。清晰认识乡村振兴驻村帮扶的工作要求,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,建强农村基层党组织战斗堡垒,做好抓党建促产业发展文章,做好抓党建促基层治理文章,加强对群众的联系服务,广泛集聚农村人才。切实提高乡村振兴驻村帮扶工作能力水平,增强政策宣传、调查研究、统筹谋划、群众工作、抓落实的能力。

通过培训,使大家充分认识选派第一书记和工作队的重要性,选派第一书记和工作队是

聚力乡村振兴的需要,是提升能力作风的需要、是加强基层基础的需要。清晰认识乡村振兴驻村帮扶的工作要求,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,建强农村基层党组织战斗堡垒,做好抓党建促产业发展文章,做好抓党建促基层治理文章,加强对群众的联系服务,广泛集聚农村人才。切实提高乡村振兴驻村帮扶工作能力水平,增强政策宣传、调查研究、统筹谋划、群众工作、抓落实的能力。

通过培训,使大家充分认识选派第一书记和工作队的重要性,选派第一书记和工作队是

聚力乡村振兴的需要,是提升能力作风的需要、是加强基层基础的需要。清晰认识乡村振兴驻村帮扶的工作要求,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,建强农村基层党组织战斗堡垒,做好抓党建促产业发展文章,做好抓党建促基层治理文章,加强对群众的联系服务,广泛集聚农村人才。切实提高乡村振兴驻村帮扶工作能力水平,增强政策宣传、调查研究、统筹谋划、群众工作、抓落实的能力。

通过培训,使大家充分认识选派第一书记和工作队的重要性,选派第一书记和工作队是

聚力乡村振兴的需要,是提升能力作风的需要、是加强基层基础的需要。清晰认识乡村振兴驻村帮扶的工作要求,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,建强农村基层党组织战斗堡垒,做好抓党建促产业发展文章,做好抓党建促基层治理文章,加强对群众的联系服务,广泛集聚农村人才。切实提高乡村振兴驻村帮扶工作能力水平,增强政策宣传、调查研究、统筹谋划、群众工作、抓落实的能力。

通过培训,使大家充分认识选派第一书记和工作队的重要性,选派第一书记和工作队是

聚力乡村振兴的需要,是提升能力作风的需要、是加强基层基础的需要。清晰认识乡村振兴驻村帮扶的工作要求,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,建强农村基层党组织战斗堡垒,做好抓党建促产业发展文章,做好抓党建促基层治理文章,加强对群众的联系服务,广泛集聚农村人才。切实提高乡村振兴驻村帮扶工作能力水平,增强政策宣传、调查研究、统筹谋划、群众工作、抓落实的能力。

通过培训,使大家充分认识选派第一书记和工作队的重要性,选派第一书记和工作队是

聚力乡村振兴的需要,是提升能力作风的需要、是加强基层基础的需要。清晰认识乡村振兴驻村帮扶的工作要求,坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,建强农村基层党组织战斗堡垒,做好抓党建促产业发展文章,做好抓党建促基层治理文章,加强对群众的联系服务,广泛集聚农村人才。切实提高乡村振兴驻村帮扶工作能力水平,增强政策宣传、调查研究、统筹谋划、群众工作、抓落实的能力。

通过培训,使大家充分认识选派第一书记和工作队的重要性,选派第一书记和工作队是

城西街道:

开展送春联活动

本报讯(通讯员 吴铭)丑牛辞旧岁,寅虎送春来!在农历虎年到来之际,城西街道联合黔东南画院、市文联组织开展了“喜迎瑞虎传递祝福”送春联活动。

“这手写的春联比市场买来的意义大多了!”在现场活动现场群众吴海燕拿着自己精心挑选的春联高兴地说道,“过年贴春联是中华民族千年来的文化传统,俗话说得好‘无联不成春’,社区开展这个活动很有意义!”

“运如旭日腾腾远,财似春潮滚滚来”“春回大地人增寿,福到人间门生辉”……一副副精美的手写春联捧在群众手中,寓意着对新年新时代的美好生活向往。

现场负责人介绍,城西街道组织春节前夕送春联活动已经持续3年,今年共送出去春联2000副,年画600余对。通过这种形式的活动,不仅弘扬了中华民族传统文化,展示了书法艺术魅力,更重要的是体现了城西街道对辖区群众的关心、关爱,使群众实实在在感受到党和政府的温暖,提升群众的幸福感。

2022年“我们的中国梦”文化进万家活动



西门街道:

以社区“微治理”撬动民生“大服务”

本报讯(通讯员 宋秀勇)近年来,西门街道大阁山社区通过健全自治、法治、德治相结合的城市基层治理体系,把精细化社区“微治理”赋能辖区群众民生事业“大服务”,着力构建“组织全覆盖、管理精细化、服务全方位”的基层党建新格局。目前,社区重点从“两个优化”切实增强社区“微治理”能力,提升民生“大服务”水平。

优化组织体系,增强组织力。大阁山社区找准基层服务管理中存在的堵点、难点,争取州级机关单位在人力、物力、财力方面的支持,推动党组织触角从社区党委下沉至小区院落、街巷楼栋,将党的工作辐射到户到人。社区联合辖区机关单位、重点企业、网格包保单位、群众党员建立“社区党委—网格党支部—楼栋党小组—党员中心户”四级基层治理组织体系,将机关单位、企业干部党员纳入兼合式党组织

管理。充分用好“兼合式党支部”这个抓手,统筹凝聚各方力量,围着基层想、围着基层转、围着基层干,基层党组织的组织力、凝聚力、战斗力不断增强。基层治理从过去的“单打作战”向“协同善治”转变,132名网格员每周定期开展志愿服务,每月定期深入小区院落和居民家中,访民情问冷暖,其中凯运司集团出资100万元,对凯运司客车站、隆丰商贸城开展卫生整治、秩序维护等工作。网格包保单位交通局投入48万开展“创文巩固”创建工作,以党建合力促辖区发展,切实帮助解决困扰居民群众问题困难35个。

优化服务机制,增强共治力。大阁山社区是一个老旧小区较多的老社区,大阁山社区充分发挥比邻市场监管局西门分局、西门派出所、西门街道行政执法中队、西门街道城管办等执法力量的优势,整合资源,重点突破,

逐步扭转老街区“脏乱差”的现象。其中,以执法力量下沉,集中开展东门街“便民市场”治理为代表,走出一条符合社区实际的治理之路。现如今,跨过东门牌坊,东门街统一规划的“便民市场”让人眼前一亮,92个标准化固定特色商铺映入眼帘。社区居委会还与市场管理方携手,拿出10个摊位作为“共享商铺”提供给进城菜农免费使用。拿出2个摊位作为“爱心商铺”提供给辖区孤残人士免费使用。同时,设立市场“五星服务管理”规定,每月开展“诚信经营”“五星商铺”评选,获“五星”评选的商户可享受减免100元租金奖励。发挥党员先锋模范作用,开展党员亮身份商铺行动,引导广大商户诚信经营、规范买卖。干净、整洁、幸福、和谐的东门街“便民市场”是西门街道开展以党建引领,实施“微治理·大服务”的一个缩影。

舟溪镇:

召开村“两委”新老班子交接暨村“两委”班子履职能力提升会

本报讯(通讯员 杨肖)1月21日,舟溪镇召开村“两委”新老班子交接暨第十一届村“两委”班子履职能力提升会,感谢离任村干对舟溪镇经济社会发展作出的贡献,激励第十一届新任村“两委”承前启后,继往开来,凝聚新老力量跑好乡村振兴“接力赛”。

会上,镇班子成员向第十届离任的村“两委”和第十一届村民委员会分别颁发荣誉证书和当选证书。

原舟溪镇新光村主任潘树伟作为离任村干代表发言时说道:“我作为村干在村任职了17年,非常感谢镇党委、政府对我的支持和指导,感谢村民群众对我的信任。虽然现在即将离任,但是作为一名舟溪人,作为一名老村干、党员,必将发挥余力,一如既往地支持镇党委政府的各项事业,支持村里工作。”

舟溪镇副镇长党支部书记李英臣作为新任村干代表作交流发言时说道:“党和群众选择我们担任党

支部书记,尤其在实行“一肩挑”的情况下,更是对我们的肯定和信任。我们将勇于担当、善于作为,用实际行动来回馈组织的厚爱和群众的信任。”

会议要求新一届村“两委”要坚决做到旗帜鲜明讲政治。要坚决维护党中央权威和集中统一领导,贯彻执行党的政策方针。要始终牢记全心全意为人民服务的宗旨。坚持以民为本,办事公道,全心全意做好为群众办实事,尽心尽力为村寨谋发展。要不断强化学习,提升干事创业能力。不仅要加强政治理论学习,有清醒的政治头脑,也要加强业务能力学习,具备干事创业的本领。要洁身自好,做到清正廉洁。自觉遵守政治纪律和政治规矩,自觉把党纪国法挺在前面,干干净净做事,清清白白做人,树立正确的权力观和价值观。要认真抓好基层党建,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,农文旅融合发展,基层治理、城乡环境综合治理、民生保障等各项重点工作。

安全生产专项整治三年行动

旁海镇:

织牢春节期间安全生产防护网

本报讯(通讯员 白等虎)为确保春节期间全镇安全生产形势稳定,近期,旁海镇结合岁末年初工作,扎实开展辖区安全生产大排查大整治行动,全力做好节前安全生产工作,确保春节期间全镇安全生产形势持续稳定向好。

强化组织领导,责任压实到位。成立由镇党政主要领导任组长的春节期间安全生产领导小组,印发《关于开展春节期间安全生产大排查的通知》,进一步强化安全生产责任制,严格落实安全生产“党政同责、一岗双责”要求,明确职责分工,落实工作措施。召开安全生产专题会议,安排部署春节期间道路交通、食品药品、烟花爆竹等领域各项重点工作,明确工作职责。

强化部门职责,排查整治到位。建立健全安全生产责任、安全检查与隐患排查等各项制度,进一步明确安全管理责任和安全防护措施。针对节前安全生产工作实际,按照大检查方案要求,对农村消防、烟花爆竹、非煤矿山、建筑施工、道路交通、校园及周边环境等重点

行业领域开展大排查大整治行动,切实做到隐患排查治理闭环管理。截至目前,全镇共出动检查组263人次,排查隐患54处,整改54处。

强化宣传教育,氛围营造到位。组织辖区企业和“九小”场所召开安全知识培训会,通过安全生产教育培训、观看安全教育警示片等形式增强企业安全防范意识,全面营造安全生产工作浓厚氛围。同时,组织相关部门利用赶场天开展集中宣传,通过发放宣传品,悬挂横幅等方式,进一步提升群众安全防范意识。截至目前,全镇共组织开展安全生产集中宣传2次,发放宣传单4200份,粉刷永久性安全生产标语8万余条,悬挂安全生产条幅98余条。

强化值班制度,应急准备到位。严格执行领导干部到岗带班和关键岗位24小时值班值守制度,认真履行职责,做好值班记录,确保信息畅通;加强应急管理,强化应急救援联动机制,完善应对突发事件各项预案,保证发生事故险情时能够及时、科学有效应对和处置,最大限度减少人民群众生命财产损失。

三棵树镇:

开展家用小电器产品专项检查

本报讯(通讯员 李云芳)近日,三棵树镇综合行政执法队联合市场监督管理部门在三棵树镇辖区开展严厉打击“三无产品”整治活动,进一步规范市场秩序,维护广大消费者合法权益,有效防范和坚决遏制违法违规行为导致的各类安全事故发生,确保“打非治违”整治工作计划、按步骤、高质量地进行,保障广大消费群体生命财产安全。

强化精准排查抓落实。本次专项整治行动主要针对开关、插座、插头、小太阳、电暖炉等常用小家电开展检查,重点检查电器的产品标识、标牌、包装等,核对产品包装、产品合格证明、3C认证标识、能效标识等。同时提醒经营者做好安全隐患自查并配备消防器材。

强化协作执法抓力度。为强化“打非治违”力度。三棵树镇综合行政执法队联合市

场监督管理局形成合力,共同执法。明确工作任务和职责,强调工作目标,统一组织行动。严查销售假冒伪劣认证、商标侵权家电;严厉打击制售假冒伪劣商品,侵害消费者的违法行为,以净化家用小电器市场,确保广大消费者买到放心安全的家用小电器产品。

强化标本兼治抓整改。截至目前,已检查电器经营户20余户,对清查出的20余件“三无”产品和不合格产品落实下架、自行退货处理。在检查过程中,执法人员加大对电器安全知识的宣传,引导广大消费者选购正规产品,引导经营者提供合法合规的产品和服务。同时强化社会监督,鼓励群众举报安全生产领域的各类非法违法行为,及时公开曝光对非法违法行为和处理结果,增强“打非治违”警示性和引导性。

万潮镇:

开展春节期间农机安全生产专项行动

本报讯(通讯员 文瑞雪)近日,万潮镇组织开展农机安全隐患专项排查整治工作及交通安全宣传活动,切实加强全镇农机安全生产工作管理,确保广大人民群众过一个祥和平安的春节。

万潮镇农业综合服务中心积极与交警万潮中队、镇交管办等部门配合,针对赶场天车流量、人流量增大特点,到虎炉公路万潮路口开展农机安全隐患专项排查整治工作,重点围绕过往农用车辆和拖拉机非法载客、超载、带证上路,两证年检,车辆购买强制险等内容开展检查。本次联合执法行动

以农机安全源头治理为重点,着力排查农机车辆安全隐患和薄弱环节,严防各类事故发生,共例行检查农机车辆7辆,未发现违法行为。

联合执法行动结束后,检查人员继续到集镇街道开展交通安全宣传活动,通过悬挂宣传横幅、摆放警示牌、发放农机安全手册资料等多种形式开展宣传,向群众讲解宣传《中华人民共和国农业机械化促进法》、《中华人民共和国道路交通安全法》等农机法律法规、农机操作安全知识,引导群众在使用农机具时做到不违章、安全操作,杜绝各类农机事故的发生。

白午街道清泉社区:

开展“情暖贫困家庭·关爱儿童健康”奶粉现场集中发放活动

本报讯(通讯员 吴铭)1月19日,白午街道清泉社区在社区服务中心开展了“情暖贫困家庭·关爱儿童健康”奶粉现场集中发放活动,此次活动的奶粉是由上海贝拉米食品有限公司提供。

捐赠奶粉发放活动为白午易地搬迁安置点65名0-3岁贫困家庭儿童捐赠婴幼儿奶粉90罐。清泉社区工作人员希望接受捐赠的家庭珍惜现在的生活,正确教育孩子,精心养育孩子,积极传承中华民族传统美德,注重家庭教育,培育良好家风,并祝愿接受爱心捐赠的孩子们健康快乐地成长,在其长

大后,让爱心相伴一生,并把爱心传承下去。发放活动结束后,社区工作人员与困难家庭亲切交谈,再一次详细了解贫困户的近期家庭生活情况、身体健康状况、家庭经济来源,并鼓励他们好好在搬迁安置点生活,有困难可以到社区反映。

下一步,清泉社区积极架好爱心桥梁,广泛联系社会各界人士,凝聚社会力量,切实为困难家庭儿童做好事、解难事营造良好氛围,把党和政府的关怀、社会大家庭的温暖、各界爱心人士的关注送到困难群众心中。